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, הישיבה את פותח ; ר ­פאי בז ז ש ^ י ו#ר י ה

תשב*ט­1969 , תרזה) פרת ה בשל: ותי ותרויש החוזים חוק
(8. 6, 70 ­ לוועדה וסח (נ

ן1\
/י

: 10 סעיף

ביש'ינוז החקייט זה סעיף על הדיון : ­פאיר בז , ש . י ו*ר הי
שלא היתה הכללית הדעה , הקודמת
­פכיון הכחולה וברת כח כפו ­ הנזק* ור יכשיע ט הפלי את לכתוב צריך

אט השאלה התעוררה , מאידך , הנזק ור שיע את וק בדי וע לקב שאי­יאפשר
הפליט פירוש ואם התוצאות/ כל את מכסות ותוצאותיה* ההפרה *עקב המלים

את גם מראש לראות היה צריך שהוא פראש* לראותו עליו ,היה , , יושהפפר
, וצאות הת

נזקים יש האט : שאלה עוד התעוררה : פרידפז . ש
גי מסוג נזק גם והאט , שונות בדרגות

ותימין יתוצא ב*ושג כלול

, החוזה מהגרת כתוצאה נגרם הנזק אם ; ­פאיר בז . ש . י היזיו
לראותו יש , רחוקה תוצאה ו ז ש לאע*9

הלורדים בבית נתקבל לא­חרונה החוזה# סהפרת כתוצאה נגרם אשר כנזק
פרחיקות די הן חוזה הפרת שתוצאות , כלופר , ישה ג אותה הפאטץ דין פסק

. לכת

? "ותוצאותיה* הפלה פביעה פה : אברמוב . ז . ש

ולט א ור'/ "כשיע הפלה את פחקנו ! ר ­פאי בז . ש . י היויר
כי להדגיש זאת בכל רוצים אנחנו ­

של כתוצאה להיווצר שיכולות בתוצאות גם אלא , ישיר בנזק רק לא ר וב פד
ל # פרה הה

הפליט אח ל*תוק הציע ורהפטיג ד"ר
של פסתברת "כתוצאה בפלים כלולות הן שלדעתו פכיון , םראש* אותו יראה

, הביטויים שני את להשאיר פציע אני , ההפרה*

וכל נ שלאי הוצאות להיות עלולות : ז יד0 פר . ש
, ו נ ני 5 של וסח נ ב אותן להבטיח

, הטש1ט בית לשיקול­דעת להזדקק ונצטרך

, לפסוק יצטרך הפשפט שבית ברוד ; ­פאיר ש^בן . י היו*ר

גמירת *בעח בםקום לכתוב פציע אני : י ו ל ה . ב
כדי , החוזה* כריתת *בעת ­ החוזה*

, כללי) (הלק החוזים חוק להצעת לשונית פבחינה זאת להתאים
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ו

ו

לא אם ­ התיקון עם 10 סעיף או1 לאשר : הוחלט
­ הסש9טיים היועצים טצד לכך התנגדות תהיה ­

יבואר החוזה* גטירת "בעת : הפליט בטקום
, מחוזה* כריתת "בעת : הפליט

: 11 יו* סע

שבודחירח נזק* הוכחת "ללא הפליט בטקום : ­טאיר בז . ש. י) ו*ר הי
: הפליט את לכתוב כאן טוצע , הכחולה

לקבו? יהיה א9שר אין טבין אינני . שיעורו* או נזק וכהת בה צורך .ללא
, הה9רש ום סב את

נזק בהוכחת צורן­ *ללא ליט המ דש 8יר ט* : הלוי . ב :
, לטש9טית 9יקציה זו האם ? שיעולי או

ראיות* גי די של ראה או רק או

מיו? לא אט אנילו לגיצויים זכאי הנ9גע : בז­טאיר . ש . י ו*ר הי

. נזק

בהוכחו? גורן *ללא : לכתוב טגיע אני : ז ו .ורי אנק . א
נזק"# שנגדם :

או נזק בהוכחת צורך *ללא המלים האם : רטוב אב זז . ש
9רזוט§ציה ליצור רק באות שיעורו* ■ י . ­

? הט9ר על העוטט את וטשאירה **וכחה אותו ש1וטרת הנ9גע לטובת

אט לשאלה בכלל נכנסים שלא טבין אני ; נזי*אייר . ש , י *ר ו י ה
, נזק ו"יו?

לאותה להגיע א9שר , הכוונה זווגי אט : רטוב אב , ז , ש
*ייוי *ללא : הטלימ את נטחוק אם גט טטרה

ורו*# שיע ו א נזק וכחת. בה

החלק לגבי השאלה לסיטן מצטרף אני : ו9ר ה ג נ לי ק ה% , י
הטעיף# של הראיון

©טנדרטיי8 יהיו שהקיצוייס היא הכרונה אם : 1ד אריד ז י
ולא בעי לא , הוכחה בשוט תלויים יהיו ולא

, ,11(ג) 0עיף עיי ותה א לסתור יהיה שא9שר ט9ני , תושג לא מזאת הכוונה , נגד
און להקטין 1*ייב שהנ8גע הקובע 13(א) סעיף ועיי , נוסף נזק להוכיח ז#א#

# ק ז ג ה ר ו יע ש

מעיקרון את , כל ט וזי ק , לקבל 6*יע אני : בז"טאיר . *, י יו*ר ה
ה§רון על 9יגויי0 ­שלגבי 11(א) שבסעיף

את להקטין *ריר ולא , .נגד ול^ בעד לא , הוכחות שום להביא צורך אין
, נזק כל נגרם לא לטעשה אט א9ילו 9יצויים לשלט ישיש הנזק שיעור

1ן
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צורך 'ללא : המליט במקום לכתוב טציע אני ; הרינג ז

*גמ : המלים אח שיחודו* או נזק בהוכחת
נזק'/ היה לא ט א

;ן שא .כלל ו? את תעבער כזאת הצעה קבל* ; ­מאיר בז . ש . י היויו
, נזק שהלה טנביחים , פיצוי>לל**נזק

: המליט במקום לכתוב טציע אבי הנזק שיעור את להוכיח גורף יהיה ; שלא כדי
נזקי/ הוכחת "ללא : הפליט את שיעורו* או נזק בהוכחת צורך .ללא

כטכוט יהיו שהפיצויים לקבוע פציע אני : אברםוב . ז . ש
חתיטת בזמן שנקבע המחיר בין ההפרש

בייט ולא , להורה העילה נולדה או ההפרה שנוצרה בזמן המחיר לבין החוזה
: הצדדים י נ לש ת ו ו עי יגרט לה וליי יכ שאז י נ מ9* , הדין בפסק הפיצויים קביעת
שבינתיים ט8ני פחות יקבל שהוא או , לו ממהשטגיע יותר יקבל שהנפגע או

התביעה אח יגיש הנפגע : נוטפת תקלה גט להיות יכולה , המחירים ירדו
לנפגע שנגרט מנזק בכל­זאת אם ; יעלו שהמחירים הנחה מתוך טאוחר וקד בט

, (ג) טעיף­קטן לפי אותו לתבוע יזכל^ הןא ­ יותר גדול יהיה

מאותם אברםונ מבר­הכנטח בהצעת תומך אני : י ו ל ה . ב
יעודד­ המוצע הגוסח , ציין שהוא הטעמים
אלא , תביעתו הגשת עט לחכות רק לא , מחירים עלית של בתקופה , הנפגע את

, ערעור של 3*קרה *היה וטה , המשפט בית ע"י בתביעתו בטיפול להזדרז לא גם
לפי נקבעים הט אלא , הפיצויים בטכום נוקבים אין הקובלנה הגשת בעת הרי

, הפיצויים קביעת ביום המחיר

לפי לפעול הנ*גע את לעודד רוצים אם : בז­טאיר . 9. . י ויי ה*
, (ג) 0עיף­קטן לפי ולא , (א) טעיף­קטן

, הפיצויים קביעת יום את ולא , החוזה הפרת יום את לקבוע צריך

, אפקטיבי נזק על מדובר (ג) יןך­קסן בסע : קליננהופר . ה , י
ן עני ל 8כ מתעלפים (א) ף­קטן י טע שב בעוד

רוצה אני , הממירים עלו הדין 08ק פתן עדי­י'ום פיידם­ההפר3 אם , הנזק
, הנפגע לטובת בחשבון יובא שההפרש

קבזזנת ייום בשאלון ארוכות דנה הוועדה : ז זדי . א
, שהוחלט פה והוחלט הפיצויים"

התאריך שאלת פתוחה נשארה הפרוטוקול ל9י : יר *­מא בז . ש . י ו*ר הי
, הפיצויים קביעת לגבי הקובע

הפחיר בין ההפרש ­ היה שהכלל זפן הימ : ידיז . א
ההפרה^ בזמן השווי לבין בחוזה *גקבע
ם אחרי וח ופ במק גט , הטשפט ובתי הפטב* ובערך בפחיריט שינויים שבאו עד

לא , ההפרה ביום השווי לפי הפיצויים את קובעים שאם ו טעג , אצלנו וגט
החוזה אילו בו עוטד היה שהוא לטצב הנפגע את להחזיר לטטרמ מתקרבים

קביעת בייט השול'^ לפי הפיצוייט סכום את קבעו ולכן , פתקייט היה
להגדיל כדי טחכמ הנוגע שאט מפני , לטפקולציה מקוט כאן אין , הפיצויים
, הגזק אח להקטין עליו י שהיה 12 מעיף ל*י לו ם לאיטרי יט וי הפיצ סכום את

, בי1תיים גדל באטת והגזלן הנזק את להקטין הזדמנויות החפיץ לא הנפגע אם
.קביעת ניום. אט כי , מהפח* ביום משווי לפי פיצויים לו לקבוע צודק לא!

, וייט הפיצ
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ל * קרה בס כי , הטענה את מקבל אינני
רוצים .אנחנו טוני , (ג) סעיף­קסן לגי לגעדל הנגגע יכול סחירים עלית

המקרים בכל יו­9יו לא ושהנגגע עצמו ב11* מלא עדך ימיה (א) *לסעיף­קטן
של יותר הקשה בדרך וללכת (א) סע*ף­קטן <* יו1ור■ *קלה מדדן­ את לנטוש
יעשיו שהוא כזאת בצורו? נוי ב ות להי ך צרי ( (א ף­קטן 0עי #( 1) סעיף^טן

, הנה , הויגויים יעת קב ביום משוו* ­ וווא גרוזי ולמבחן ולכן , לצדדים צדק
ו0 * עד אם כי ; ***­רא י^ס עד לא דיב*ו# י. את ם מחשבי (ב) יף­קטן סע לגי

**ני , ייו***ויים #בומ לגג* התצלום יום את לקבוע אי­אוזו , אפנם , התצלום
אל לנווות אבל ; הנזק פידת את §עט עוד לחשב 6*ר ­א אי הדין *סק 8תן שאחרי

, צודק ולא פציאותי לא שהוא , פוקדם היותר התאריך ל9י נלך

החוק שהצעת אוטד צלטנר משוגט גט : ארז טר
ה0196 נווי ל8טיקו?4 מתאיטו? ­זח בעניז

. הקונע ך כתארי ,0רך, ד,ד יום את לקבוע , הדוגמטית העטדה >*י , 0** נהגו
, נזיקין בדיני גט , לשיטה י רו עב לאט לאט ו על ו . ולא צודק לא שזה ראו

?קבוע# ו בתאריך ים וי צ הגי קביעת יום את לקבוע

, אוטומטיים .יצויי­ים על' מדובר כאן ; ­מאיר בז . ש . י ו#ר הי
. בהוכחות צורך ללא

כסכום מגיצויים נקנעו ה§0יקי? לגי ; ור אריר . י
ביוט השווי ובין התפור* בין ה1ו§רש

כ** נוסף נזק על 9יצויים לתבוע א*שרות יתה ה לא אולם , הגיצוייט קביעת
(ג)4 בסעיף­קטן כעת וצע שט

בתי סטו אצלנו המחירים תנודות בגלל ; ארן מר
, האנגלי חרק ה פ המש9ט

ל§< ייקבע הנזק ששיעור רוצו? אםהנ*גע : ר ­מאי בז . ש . י ו*ר הי
מלכתחילמ י9על הוא , ה9יצוייט קביעת יוט

ה*רשז? את לסיים ורוצה להסתכן רוצה אינו הוא אם אבל , (ג) יף­­קסן טע לגי
? המשגט לבית לפנות מבלי

ו'­

בדדך­ , הקיים המצב את לשקף צריך ר"חוק : ארז טר
, מחירים עליית יש , כלל

, ה9יצויים קביעת יביום : לכתוב מציע אני : הרינג . ז
או , השוגט שיקול לגי , ההגרה ביום או

, לנגגע* שטוב מה לגי

, בגמישות לנהוג (ג)מא6שר טעיף­קטן הרי : ­מאיר בז . ש . י ו#ר הי

נזק שנגדט המקרה על טדבר (ג) טעיף­קטן : הרינג . ז
על גט מדבר (א) שטעיף­קטן בעוד , !1ע לנ9

. ­­ל­ ; יה'נסיינוח! לגי להחליט וגס לש ונשאיר , נזק נגרם שלא המקרר.
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הכללית ל*1טה נא*ניט להיות רוצים אם ; י ארז ר
­ החוזה את לקיים שצריך ­ החוק של
אחרת , הפיצוייט יעת קב יום ולא , ההפרה יום להיות צריך הקובע התאריך

, הספקולטיבי הגורם את נכבים וכן ודאי לא לגורם ההכרעה את נשאיר

של התאריך את לקבוע נכון י3 ה אולי ; י ביב , 0
יעודד שהדבר חושש א1י אבל , ההפרה יום

לקבוע טוטב , לכן , מחירים עלית של פג­טה קיי*ת *אשר יחוד ב , חוזים הגרות
המאפשר (ג) סעיף­קטן את ונשאיר , יט !ו1יהפיצוי קב"יע יום של התאריך את

, נוסף נזק בעד פיצויים תביעת

לתבוע יאפשר המשפט בית אם ופק מס אני ; ור ד ארי י י
הג*ת לאחר שארע נזק בעד פיצויים

את לתקן יהיה צריך ­ כזאת אפשרות שתהיה רוצים אנחנו ואם , התביעה
, (ג) םעיף­קסן

ם טלי ב מ ­ חוזה הפרת של המקרים ברוב ; י ו ל ה . ב
, *ו£יות הן ההפרות כאשר רק . החוזה את
סביר זמן תוך להעשות צריו החוזה שביטול קבענו # החוזר. את ■בסלים אין
להגשת סביר זמן פעם עוד יש הביטול שאחרי קבענו לא אולם , וגהפרמ פיום

שלפיו ה*צב את גיבש גיא בבן , החוזה את ביטל הנפגע אט , פיצויים תביעת
שאפשר סביר וקניוני באופן לכן , הנזק בעד יט פיצוי ם יעי ו*ג מוזה אין

, הנזק את ד פי לתבוע
.ל ;*"נ*קי* 1*#ג~­** האג של האחיד בחוק

, חוזה ה ב­וטל שבו בתאריך השוו* לפי הפיצויים ייקבעו חוזה ביטול
לקבוע הוא , וןוזה יטול ב של ב*קר* , הצדק ען ל© לעשות שאפשר מפכסיפום

, ספקולציות ייפגעו "ב עי , החוזה ביטול יום את אם כי , פרו? וגה י*0 את לא
על אלא , ***שי העדן לפי פיצויים על פרבר אינו (א) סעיף­קטן הרי

, נזק הוכחת ללא כללי סטנדרט

'נ^^^­'­>תאר*ייך**ק^ייב^­יל­1ב^­­ק**:ע>ו­".י■ . ■■., .■' ;:<: : בז­פאיר . ש . י יו*ר ה
יי0 41 : הצעות כ*8 יש ***1^יימ

הוויזוו4 בי*ו* יו0 * החוזון בוטל אט או , מהפרמ יום . 2 ; הפיצויים קביעת
*. לוי או , השופט שיקול לפי , ההפרה יום או , הפיצויים קביעת יום , 3

. לנפגע שטוב
0 י י י 1 . **ח­■** קב *1ג* 9 קדב מ ך רי התא ; הווולט

­ החוזה בוסל אם או המפר1(# יום י*ימ
מחוזוז# ב­*438ל יום

?©י*א 1 תבו^* מהגדרות שבסעיף *. ** א1* ; ארזי . ר
ה*ו*יעו* "שירות* מפושג מגדרת של

שירות בגדו­ איננו? שכיר של ש"עבודתו ושידותיט פצרכיט על הפיקוח בחוק
לפעביד/

שהשירות אפרנו , החוק לפגפת בניגוד זו? ! ר י "פא בן . ש . י "ר ו הי
אינדיבידואלי שירות להיות צריך
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א11 להט1*ר וו? חוק שכוונת הושב אינני : ארזי . ר

, העבזדה יחטי ענין
י­י ו י ■ ­ וי .. ..

1.3. ' , ושירותים *צדכ*ט על ה9יקוח חוק ; לדין ר א
** <**0* , הטושגישירות* הגדרת הוויזה

ר'? לקב השד יוכל זו? חוק שבתוקף ל*נוע רצו , ושירותים פתירים לקבוע הקור
. השכיר >ל יןעבודו? שכר את

על §י*ו*י6 לתבוע א9שדות להיות צריפה : ;דד אז"?* . *
לג6ח *ציע אני לגן , שירות לט1ק הנדה

, *', . . קידות או נכ0 אט9קת בגין חוזה "הו*ד : כדלק8ן (א) סעיף­קטן את
, 1*1* לווקבל ג0 אלא , השירות *ק ל*ס רק לא הכוונה כי ברור שיהיה כדי

לגדוד י­א9ש­1 א לטו^^ו­ות חוזה ה1רת ; יז יד . א
שסעינים­קטנים /ייכני סטנדרטי באונן

. קובעים ו­(ב) (א)

לגבי סטנדרטי פידה קנה להיות ר צרי ; ור יד ר א . י
/ , ה*דדיט שני

0^<ף על הדיון שבעת בפרוטוקול קורא אני : ­*איר בז . ש . י היויר
עוב!­ בין הבדל שאין ידין 1*ר א*ר זו?

: , החלטה ונתקבלה נדון הנושא . וטעביר

! על 1זלו1ז אינן אלו שהוראות נאטד היכן ; הרינג . ז
? קולקטיבי הזזה.

! !ולו 1* ז<? חוק 'הוראות : ר נא* (ב) 21 בסעיף ; בז­^איר . ש . י הלויד
: לענין 8'יוחדות הודאות אחר בחוק כשאין
; . הנדון*

? ב98ודש זאת^כאן לציין לא *דוע ; הרינג . ז

א0 ב#אלה נדון 21(ב) לסעיף נגיע ?יר כא ; בן­*איר . ש . י היויו
1 . ב98ורש זאת לציין צדיד

^11 שטעיף רבות סיטואציות בטציאות יש ; וי הל נ^
כאשד , למשל , עליהן^תשובה גדתן אינו

; להרחיב *ציע אני . הנכט את לקבל ואינו*וכן העיטקה את סל פב הקונה
הצד על ­ נכ0 לא#5קת חיוב יהווד ן* דלק* נ ולנסחו (א) 11 סעיף את

, הישירות* את י לג*ד להוציא 8ונן אני . ה*חיד^ ה1דש את לשלם ה^*ר
דגר , נזק הונחת ללא , אוטף*טייט 9יצוייט על ר וב *ד שכאן פכיון

ו . שידות לגבי וווצדק גל­כך לא שאולי

את לצטצם 6וכן ארזי חבד­הכנטת האט / ­טאיר בז .. ש , .? וייר הי
, קולקטיבי חוזה ל9י לשירות דק הצ^עתו

? אינדיבידואלי חוזה לוי שירות על גט אותה להרחיב רוצה שהוא או
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ה*עת'י4 אח ל*ט*ט זה נשלב רוצה הייתי לא ; ארזי ר0
, 1ז1זה אכי*ת לגני בטפורש נא*ד הדבר "

?יה תי ארזי חבר­הכנ0ת *עח ה אם בטוח אינני : וז אנקורי , א
עבודו? יחסי בענין , השכיר העובד לטובת

בענין חוק נחוקק שכאשר לעצפי ©חאר אינני אך , המגילה הוראות חלות
, לפעביד ולא לעובד רק דאגה בו תהיה , זה

­ שירות , עבודה לבין שלרות ?ן, .נה_ב אבמ 'יש ; ז­טאיר נ . ש . היוירי^
, אישי שירות ו זה

, אישי שירות דק אינו זה בחוק "קירות* : ארן ר ט
שירות כולל , אינדיבידואלי שירות כי­אם

, אישי

יי­ **ז6* עגין את זה *1זוק להוציא רוצה הייתי : ארזי . ר
, וגעבידו השכיר העובד

יחולו לא זה חוק שהוראות קובע (ב) 21 סעיף : ­טאיר בו . ש , י ?יו*ו ו
עבורה ועגיןיוירדי , אחד בחוק הטוטדד שטח על

; גדין הזה החוק אם השאלה דק ©תעוררת , אחר בוווק פוטדר קולקטיביים
­ , וחדים פי חוזים ל ע לחו>

של שויזות פבקש אני , 31^30" היא שהבעיה וואחר ; ארזי . ר
; ה*ש89י היועץ עט להתייעץ כדי , יפיט שבוע

, העבודה ©שרד של ה8ש9טי היועץ ועט ההסתדרות של

". ועד 1^1גפ ­ גקודון לת"עליק לך1ה­ז^כות ניתנים ; ­טאיר בז . ש . י. ו*ר הי
, ותר י פאוחר

ן י­(ב) (א) 0עי§ים­קטנים הוראות האם : הלוי . ב
? צדדים ה שני על חלות

(, 0, א ­ כן (אחרי

1
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, , דו­צדדי להיות צריר (א) 11 סעיף לדעתי : הלוי . ב
. אספקה לגבי והן שירות לגבי הן

י . זו בעיה על בספרו רומז צלטנר השופט בז­מאיר2 . .ש י היו"ר
לאי­הםפקת ורק אר מתייחס (א) 11 שסעיף נראה

: עליו יהיה מפר השני הצד שאם , היא ההנחה כי ? מדוע . השרות או הנכס
/ . אוטומטי באופן הנזק את לקבוע שאי­אפשר משום , הנזק הוכחת של בדרר ללכת

. חולק אני זה על ; הלוי . נ

שבוטל למקרה ורק אר מתייחס (א) קטן סעיף אר57 . מ
לבקש יכול שאדם הדעת על יעלה לא . החוזה

! "והחוזה (א) קטן בסעיף לומר צריר לכן . מחירים הפרשי וגם הנכם את גם
. . בוטל"

: התחייב אדם : לדוגמה ? בוטל שלא במקרה ומה בן­מאיר2 . .ש י היו"ר
חודש ; סחורה של מםויימת כמות חודש כל לספק

. כולו החוזה את מבטל לא זה פחות­ וסיפק בהתחייבותו עמד לא אחד
1

. חלקי ביטול של ענין זה ? ארז . מ

. להפרדה ניחן שלא אחד חוזה זה אולם ; בן­מאיר . .ש י היו"ר

­ סעיף של הרישא את לקרוא שצריך חושב אני ? ארז . מ
■ או נכס להספקת חיוב הופר כר2 (א) קטן

. הפר מי חשוב לא ואז ­ לקבלתם או שירות

: דווקא נגתייחס אינו (ב) קטן סעיף זאת לעומת
וגם בעין בתביעה*לביצוע הקרן את לדרוש יכול שאדם מפני , החוזה לביטול

; , האיחור על הריבית את לתבוע

י: במקום חוזה" "הופר כותבים היינו אילו : ורהפטיג . ש
. הדדי חוזה שזה ברור היה חיוב" "הופר

' המלים גם . הצדדיפ לשני באמת והכוונה מאד רחב סעיף הוא הזה הסעיף
; . קבלנות עבודות גם כוללות והן מאד רחב מובנן שרוח" או נכס "לספק

! . 11(א) סעיף של צדדי חד ניסוח בעד אני ; ידין . א
קביעת לגבי מםויימת הקלה נותן זה סעיף

חו1יזה אם אולם . נזק בהוכחה צורר ללא , מסויימים במקרים , הנזק סכום
/ יחול* לא 11(א) סעיף , הספק ידי על ולא , המזמין ידי על הופר הספקה

להספקת בנוגע . מראש קנועה , סטנדרטית להוראה מאטריה לא שזו משום
להוכיח צריר שלא אבסטרקטי קנה­מידה שיש טבעי די נראה שרות או נכס

, הפרש , אחד במקרה , להיות יכול אז . המזמין הוא המפר אם כן לא . אוחו
והלא­םטנדרטיים האחרים המצבים כל , לכן . אחרים נזקים ­ אחר ובמקרה

. 10 לסעיף להפנותם יש

/ . הלוי ד"ר של בגישוזו תו3ר אני בדרר­כלל ; אברמוב . ש*ז

/ ידין ד"ר ולדעת , המפר הדא שהמזמין למקרו? אשר
. 10 סעיף את מגביל 11(א) שסעיף נדמה לי , 10 לסעיף להיות צריבה ההפניה
; 10 בסעיף כנאמר הנזק ייקבע בדרר­כלל הוא? (א) 11 מעייף של שמובנו משום

11(א) סעיף לכאורה . 11 סעיף יחול ­ שרות או נכס באספקת כשמדובר אר
. שרות והספקת נכס הספקת קטגוריות? שתי 10 סעיף של תחולתו מתור מוציא

. אותן להחזיר ניתן 11(ג) סעיף במסגרת אגל * ? ידיז . א

על ולא המספק על רק יחול 11(א) סעיף אם ; בן­מאיר . .ש י היו"ר
. המזמין יחו^"על 10 961יו1 ברור ­ המזמין
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הסעיף שאין , 11 בסעיף להוסיף צריר אולי ; אברמוב . .ז ש
, 10 סעיף לפי בזכויות פוגע

הסעיף את לצמצם , ארן מר הצעת לי נראית לא ; בן­מאיר . .ש י היו"ר
, בלבד לביטול

; . אחרת להיות יכול לא זה ! ארן . מ

! ניחן איגו החוזה , חיוב הופר להיותו יכול כן : בן­מאיר . .ש י היו"ר
; החוזה את לבטל רוצה איננו 1זנפגע , להפרדה

, כר על הפיצויים את לקבל רוצה והנפגע בלבד אחד וזיוב בוטל זה במקרה

, שבוטל חלק כל על מסתכלים אנחנו ; ארז . מ

. להפרדה ניחן לא החוזה אבל בן­מאיר2 . .ש י היו"ר

, החוזה יום ק דורש הוא אז ; ארן . פ!

. 7 לסעיף שייר זה י8 הלו , ב

שסעיף מציע אני . ביטול על מדבר 7 סעיף בן­מאיר? . .ש י היו"ר
יצומוים ולא חיוב" "הופר של לשון ינקוט 11(א)

חיוב הופר : ארידור חה"כ של הצעתו את לשלב אפשר כאן . בלבד לביטול
. שרות או נכס סיפוק בגין

את לצמצם שיש ידין פרופי ידי על שוכנעתי לא ; י הלו . ב
בניגוד , בלבד אחד צד של להפרות 11(א) סעיף

: המסחרי העקרון . הצדדים לשני שווה דין יש שם האחיד בחוק למקובל
בולט זה עקרון , ומוכר קונה על חל מידה קנה שאותו , הוא המקובל

.; להשפיע עשויים שערים של וירידות עליות שם , המניות בבורסת במיוחד
/ ידין פרופי של דעתו עם מסכים אני . וקונה מוכר על עצמה מידה באותה
י, קביעת על להקל בא שהוא , שכיחים מקרים להסדיר צריר 11(א) ש*זעיף

מציע אני . חד­צדדי ולא דו­צדדי להיות צריר זה עקרון אולם , הנזק
נוסחה איזו לי משנה ולא ­ ומוכר קונה על חל שזה ברור באופן שייכתב

; ענין שזה , ארן מר הצעת את לקבל מציע אני כן , הזה הרעיון את תבטא
. . , חלקי ביטול של במקרה מה היו"ר לטענת אשר . ביטול של

, ביטול בלי הפרה על דיברתי אני ; בן­מאיר . .ש י היו"ר

בשל בביטול הדן בסעיף תפתר זו קושיה י1 הלו . ב
. חלקית הפרה

? להפרדה ניתן לא החוזה אם ; בן­מאיר . .ש י היו"ר

סיבה לא זו מקום מכל . תשובות שתי יש שם הלוי1 . ב
את יפשט גם זה . הביטול ענין את להוציא
ביום ­ ביטול של במקרה או , ההפרה .ביום . . " .לומר ובמקום . הנוסח
, הגיוני גט זה . ביטול של במקרה רק חל זה שענין ייאמר , הביטול"

ההפרש" "סכופ של מידה קנה לאותו יסוד אין תקף החוזה עדיין שאם מפני
, החלקים שני בין להפריד אפשר אם אלא , וכוי

בין השוויון שאלת אח עוררו הודעדה חברי 3 ז ו י ר ו ק נ א אז
9קור לגיקוה הכוונה אמנט א8 . למספק המקבל
8כאן לקבל?1 או­ לספק חיוב להין­ח"*ופר; צריר הניסוח אז כי , ן ו י שיו

לספק חיוב הופר אפ ? מדוע . "לקבל" במלה צורר שאין למסקנה מגיע אני
בין ההפרש של המושג , יותר גדול בסכום אוחו לרכוש נאלץ והמזמין , נכס

הדין מה אולם , ברור מושג הוא יותר מאוחר זמן לבין החוזה לפי החמורה
הדבר פירוש , בינתיים עלה הסחורה מחיר אם ? הנכס את לקבל סרב המזמין אפ

שיכולים כמובן* . החיוב מהפרח נהנה שהוא למרות ההפרש אח יתבע שהוא
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ן את שיבקש אבל . 10 סעיף לפניו פתוח ואז , אחרים נזקים לממפק להיות
; שבמקרה נכון . לי נראה לא זה ­ מזה הרוויח רק שהוא למרות ההפרש
! 11(א) סעיף אולם , מאד ברור הוא ההפרש של המושג המחיר ירידה של
; הזה הסעיף את להשאיר ,שיש לי ,נראה לכן . אלה מקרים על כזבד איננו
! . משהו לספק חיוב הפרת של הגו­ור למקרה

ניסוח הוא נזק" בהוכחת צורר "ללא הניסוח ; נגהופר קלי . .ה י
יי קי­ של לשון זו אין . ראיות דיני של בלשון
' , הנזק את להוכיח צריו איננו התובע , לאמור . םובסטנטיבי דין קביעת
{ , נזק גגרם שלא הוכחה להביא יכול איננו שהנתבע מזה מש­תמע לא אר
ו

; לניסוח לחזור והחלטנו הושמעה זו טענה ; בז­מאיר . .ש י היו"ר
) . המקורי

; שלא מוכיח הנתבע אם ? ההחלטה משמעות מה ; נגהופר קלי . .ה י
1 ? 10 לסעיף חוזרים האם ­ נזק נגרם

/ כאן שיש תאמרו אם . עקרונית השניה הערתי
' במהותו כשלעצמו הדין אבל , פרוצדורלית באיצטלה מסויימת קביעה שקי הלבשה
] היה כאילו פיקציה קובעים אלא נזק להיות צריך לא , . .א ז , סובסטנטי­בי
ו רק לפיצויים זכאי הנפגע והוא? . יסוד עקרון נקבע 10 בסעיף הריי , נזק
י. . הפיצויים בדיני יסודי כלל וזהו הפרק בראש נאמר זה . נזק לו נגרם אפ
/ עלינו , לכן . הכלל מן יוצאים מקרים רק לקבוע אפשר 11(א) שבסעיף מבאן
/ סעיף את נרוקן אחרת . הכלל מן היוצאים יריעת את מלהרחיב זהירים להיות
/ של בדעתו ותומר 11(א) סעיף צמצום בעד אני , כן על . תוכנב מרוב 10
; מבור אני , שנית . החוזה בביטול הזאת ההוראה אח להחנות ,שיש ארן מר
/ , המקבל לגבי ולא המפר הספק לגבי רק לחול צריכה ­וו שהוראה

/ שלגבי לומר אי­אפשר . השרות שאלת עומדת בפני ; ארזי . ר
/ ­ שרוח לגבי ואילו , צדדי חד הוא הענין נכס
\ ­ מבטלים לא אם אך . השרות ענין את לבטל בכלל מוטב אולי . צדדי דו
| בענין שהמדובר , קלינגהופר פרופ* של טענתו אף , שווה להיות גויר הדין

. ההדדיות עקרון את .להפר מצדיקה איננה , הכלל מ.ן יוצא

ן . להצבעה בשל הענין בן­מאיר? . .ש י היו"ר

; הוחלט

"לספק" המלה אזזרי לקגל" "או המלים את להוסיף א)
; (011 בסעיף *­■■.

: החוזה ביטול של למקרים 11(א) סעיף את לצמצם ב)
; , ביטול) בלי הפרה של מקרים (להוציא

; . הוועדה ליושב­ראש הסתייגות

, לעובדה הלב תשומת את להפנות רוצה אני האוזנר? . ג
שסכום , לקבל" או "לספק לכתוב שהוחלט אחרי

, מסויים במקרה שלילי מספר גם להיות יכול (א) 11 בסעיף מדובר עליו , ההפרש

; יקבל הצדדים שאחד מצב להווצר יכול . נכון ; בן­מאיר . .ש < היו"ר
, רווח לו היה מהביטול שכתוצאה למרות חשלופ

יפסוק לא ביה­משפט שום , יובן שזה חושב אני 1 ארז . מ
, רווח של במקרה פיצויים הפרשי

חייב וקזלא משפטמוז פיקציה שזוהי קודם אמרנו בז­מאיר? .ש* י היו"ר
ההפרש קזסכופ להבהיר צריר הניםווז , נזק להיות

­, . משלמינו לא שלילי ושסכום מאפס גדול להיות צריר
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י , "שרותיי המלה את למחוק : הצעה עוד יקי

ו

י י ה ע ב *י ?8

ן נתקבלה לא ­ {11)11 בסעיף "שרותיי המלה את למחוק ההצעה
{

; (ב) 11 סעיף
^ חוו ו זוו י י ^^^"■"■■̂■..■■"­י1ו
1

; , כוונה ה את מבטא איננו הסעיף לדעתי ; ביבי . מ

; אי­­קיוט בין מבדילים שלא כר על בנוי החוק ידיו% . א
;" אמנם שלו# הסעיפיט בכל בחיובי פיגור לבין
י , נחוץ­ לי נראה לא זה אבל , זה מעקרון לסטות אפשר הכרח יש אם

: דרכיט בשני להיות יכולה לשלם חיוב הפרת האוז3ר3 . ג
ויתכן במועדו שולם לא הסכום שכל יתכן .

י . האפשרויות שתי על דעתנו את לתת עלינו . במועדו שולם לא שחלקו

? ריבית לפסיקת החוק יבוטל אם יהיה מה ; אברמוב . .ז ש

: , זה ניסוח לנקוט בכל­זאת והוחלט כר על דובר ; ב­7מאיר . .ש י היו"ר

? לפחות ונה הכו אחר" "שיעור במלים האם ; הרינג . ז

לבית­המשפס משאירים , יותר גם להיוון יכול בז­מאיר2 , .ש י "ר היוו
לשלם מצדיק בשוק שהמצב ימצא הוא אם . להחליט

. ריבית פסיקת חוק את שיתקנו יתכן , זאת לקבוע רשאי הוא ­ יותר

; המלה יותר מתאימה ? המלא" "בשיעור זה מה אברמובו . .ז ש
; . י'מירבי"

; . "מירבי" למלה מתנגד שלי שמר לנו נאמר ; ב­7מאיר . .ש י היו"ר
/ יהיה שלמפגר אפשרות למנוע רוצים אנחנו

18% לשלט עלי1 החוזה שלפי מקרה להיות יכול . בתשלום לפגר כדאי
. , מזו נמוכה ריבית לו תיפסק הפיגור שעל בעוד ריבית
ן

אחר" שיעור המשפט בית קבע לא "אפ הנוסח האם נר1 ז ו הא . ג
בסמכות ישתמש ש'ניו*­המשפ* , לכף ביטוי נותן

( מן יוצא על מרמז הזה הנוסח כי ? בתשלומים לפגר כדאי יהיה שלא כדי זו
. הכלל

במןום בית­המשפט" שיקבע כפי "או לכתוב אפשר ב­7מאיר? . .ש י היו"ר
. הסייפא

. הלוי חה"כ של הצעה היתה שזו רשום אמנם אצלי 1 לדין . א

שעומדים אינפורמציה על מבוססת היתה הצעתי הלוי3 . ג
היום . ל­15% הריבית פסיקת חוק את לשנות

: , אקטואלי לא כבר זה . 16$ על שמדברים שומע אני

נתקבל ­ (ב) 11 סעיף

היפנה הלון חה"ב . 10 לסעיף לחזור ברצוני ; בן­מאיר . .ש י היו"ר
במושג משתמשיפ החוזים שבחוק לבנו תשומת אח

. חוזה" "גמירת ולא חוזה" "כריתת
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לבין כריתה בין דק הבדל איזה יש למעשה ; ן ידי . א
עשיית של התהליך היא כריתה חוזה­ של גמירה
השתמשנו בהט מקרים יש . הבריחה תהליר מיום פירושה שגמירה שעה , החוזה

בא החוזה כריתת תהליר בו המומנט את להדגיש רצון מחור גמירה במלה
. גמר לידי

ו

! ­ "כריחה" בהמלה שהתחלנו כיוון , הכללי בחלק ? ארן . ט
ו בביטוי השתמשנו המכר בחוק , בה השתמשנו
' . החוזה גמירת
1
1 שחוזה לחשוב אפשר האפ , שנית . ישן חוק זהו : הלוי . ב
; ? נגמר ולא נכרת

ו

. "כריתת" במלה "גמירת" המלה את 10 בסעיף להחליף : הוחלט

(ג) 11 םעיף

להוכיח ירשה לא בית­המשפט הזה הניסוח לפי : ארידור . י
/ בית­המשפט . התביעה הגשת לאחר שארע נזק

ברצוננו אפ . זו פסיקה כעת משנים אנו . פסיקה בתוקף היום עד זאת מרשה
; . לזה ביטוי לתת עלינו ­ פסק­הדין מחן ביום נזק להוכיח לניזוק לאפשר

. שיוכיח" נוסף נזק "בעד במלים קושי רואה אני : קלינגהופר . .ה י
■ , ו­­(ב) (א) קטנים לםעיפיט סתירה משום כאן יש
; . הנוסף הנזק אחר­כר יצטבר שאליו ראשוני נזק להיות חייב לא לפיהם כי

י . פיצוייפ דורשים כאשר נזק להיות צריר תמיד : ידין . א
: . הענין כל על השולט 10 סעיף של העקרון זהו

אומרן הוא אלא , נזק לר שהיה בלי פיצויים מקבל שאתה אומר איננו 11 סעיף
י כל שיעורו או נזק לר שנגרם להוכינז צריר אינך פיצויים תובע אחה אפ
! סעיף לכן . 11 בסעיף שמוגדר כפי הריבית או ההפרש אח דורש אתה עוד
[ . נוסף נזק על לתומו מדבר (ג) קטן

? ייגרע מה ­ "נוסף" המלה תימחק אם : האוזנר . ג

פירוש , "נוסף" המלה עם מוסבר יותר הענין : 7 ידי . א
מעין הם ו­(ב) (א) קטנים שסעיפים הדבר

, גדול הבדל אין ענינית מבחינה אולם . התחלה

לדרו* שאפשר קבענו לא ; ארידור חה"כ להערת
, (*') 11 בסעיף אמרנו רק . התביעה להגשת עד נגר8 שהוא בשיעור הנזק את
­ פועדיפ שני בין ההפרש את מודדים אז המקוצרת הדרו לפי הולכים שאם
נזק על נוסף פיצוי לדרוש אפשרות מונע לא זה , וביטולו החוזה בריחת
עם לחיות להמשיר מוכן ואני היום זאת עושים . זה מועד לאחר שייגרם

הדרר את לסחוט עלול (א) 11 סעיף של שהניסוח חושב אינני . הזה הקושי
; . (ג) קטן בסעיף שנאמר מה מספיק לי . בזה זה קשורים האלה ושהדברים הזאת

סעיף ידי על עכשיו נסתמת הזאת הדרר לדעתי : ארידור . י
. (ג) קטן סעיף ידי על נפתחת ולא (א) קטן

כאן הכוונה , (א) קטן סעיף את שתיקנו לאחר : ^­7מז*יר . .ש י היו"ר
אחרת דרר על אלא נוסף נזק על להיות צריכה לא

עליה שרמז לה1עג מגיע באן'אני . 10 סעיף לפי ­ לאמור , נזק תביעת של
, (א) קטן סעיף לפי לתבוע ­, ­ הברירה אח לנפגע לחת צריר ? הרינג וזה"כ

. בהוכחה צורר עם , 10 םעיף לפי לתבוע או , נזק בהוכחת צורר ללא
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; , זה או זה או ? לחילופין לא מדוע : האוזנר , ג

! , להוכיח צריך לא הוא אחד שבמקרה נגפני : בן­מאיר . .ש י "ך ו הי
/ : כר גערר הסעיף את לנסח אפשר אולי
! פיצויים לדרום הנפגע רשאי ו­(ב) (א) קטנים בסעיפים האמור אף על
: לצמצמו או הזה הסעד את לסרב בית­המשפט רשאי : ובסייפא ; 10 סעיף לפי
, , בה רוצים שאנחנו הגישה זו אם היא השאלה , ו­(ב) (א) קטנים לסעיפים
ן
/ שכלל מקרה על גס לחול יכול (א) קטן סעיף : ורהפטיג . ש
! (ג) קטן בסעיף לדבר אפשר איר ; נזק היה לא

? "נוסף" נזק על
ן
/ כמו (ג) קטן סעיף של הריישא את מקבל אני
יי עם ופיצויים הוכחה בלי פיצויים ­ פיצויים סוגי שני שיש יוצא . שהוא

יוכיח שלא מדוע ­ חלק להוכיח צריר כבר הוא אם השאלהג נשאלת . הוכחה
: . ? הכל אח

; ונוסף , (א) 11 סעיף לפי לתבוע יכול אדם ! ידין . א
­ , נוסף נזק לו שנגרם ולהוכיח לתבוע זה על

הדבר , שהוא כמות הניסוח בהשארת תומר אני ; הלוי . ב
/ סעיפים על ספיקות שוב להטיל לא בדי נחוין

מינימום את קובע (א) ק*ן סעיף , אותם שניסחנו כפי ו­(ב} (א) קטנים
שאיננה חזקה זוהי . החלק *כוה פיצו* לנפגע מ1גיע 3עדו החוקי הנזק

; ­ יותר . לקבל י0ל לא הוא פחות לכן , לו מגיע אכן שזה , לסתירה ניחנת
{ , לפחות ולא ליותר שהכוונה היטב מבהירה "נוסף" שהמלה מכאן , כן

■ . פסוקה הלכה משנים אנחנו : אחד דבר שוכחים ארידור? . י
שהמחוקק כיוון : להגיד עשוי שבית­המשפט מכאן
אינני ­ הפסיקה יום של קריטריון לפי נזק לפסוק שאפשר .סוקה 5 הלכה שינה

הוכחת לאפשר רוצים אנחנו אם . כזה נזק לפסוק מוסמר עצמי את *וד רואה
שפרופ* מציע אני , הוועדה השקפת זוהי ואם , הפסיקה ביום המצב לפי נזק

זאת. שישקף ניסוח יציע ידין

של ההןתן; לגבי ספק להביע רוצה אני ; ארז . מ
; 11 סעיף קיים היה שלא נניח . ארידור חה"כ
\ ביום שהתגבש מה לתבוע היה אפשר אז גם , 10 סעיף רק קיים היה אלא

, התביעה לתיקון תביעה להגיש התובע רשאי זאת עם יחד . התביעה הגשת

, הקיימת יפסיקה נוגע איננו 10 סעיף ; ארידור . י

מדובר בו מקרה שבאותו קובע (א) 11 סעיף ; בן­מאיר . .ש י היו"ר
שהוא הדבר פירוש . וכר כר יים הפיצו "יהיו" שם
. מסוייפינ1 מקרים על (א) 11 סעיף את ; : ומחיל הכללי 10 סעיף את לצמצם בא

נזק להיות שיכול הדבר פירוש , נוסף נזק על נדבר (ג) קטן בסעיף אפ
אז­חו שזה במקרה מה אולם . ו­(ב) (א) קטנים בסעיפים האמור זה על נוסף

שקובע ממה יותר תובע שהנפגע אלא , ההפרה ביום שנוצר הנזק כלומר , הנזק
; שני ולעשות תביעות שתי להגיש יצטוד הוא כזה במקרה ? (א) קטן סעיף

מהו ולקבוע להבדיל ניתן מקרה בכל אם יודע אינני אולם , חשבונות
; , הנוסף הנזק ומהו הנזק

מסכימים אנחנו . לעזרתר בא האזרחי הדין סדר האוזנהו . ג
. לביח­המשפט לפנות צריר התביעות שתי שלגבי

. חילופיות תביעות להגיש יכול הנפגע

על מדבר לא ידין ד"ר אבל . מקבל אני זאת ; בן­מאיר . .ש י היו"ר
לפי להפרש בנוסף אלא , חילופיות תביעות
נגרם ההפרה בעקבות : לדוגמה . עוד לתבוע הנפגע רוצה (א) קטן סעיף

; סעיף של ההגדרה לפי , ההפרש שסכום בעוד . ל"י אלף 50 של נזק לנפגע
. לירות 8"000 רק הוא (א) קטן



! " "1י/ ­ ­ החוקה ועדת
. 24. 6. 70

ו

1
ן

השניה שבשורה כר ידי על השאלה את לפתור אפשר ידיז■ . א
/ נוסף נזק או "בעדהנזק ייאמר (ג) קטן סעיף של
; . שיוכיח"
1
יי . 10 סעיף לפי הנזק בעד לומר? אף ואפשר ; בן­מאיר . .ש י היו"ר

/ . הוועדה תשומת­לב בהפניית זה בנושא מסתפק אני ארידור? . י
/ , בחוק תיקון מצדיק שזה בדעה אינה הוועדה אם
י. לכנסת החוק את בהביאו , הוועדה שיושב­ראש בכר להסתפק אפשר אולי
ן מתכוונת איננה שהוועדה הכנסת דוכן מעל יודיע ושלישית" שניה לקריאה
; . הקיימת הפסיקה על לערער

! הקריטריון את (א) קטן בסעיף למחוק החלטנו ; הלוי . ב
י . הביטול ביום ולהחליפו הפיצויים תביעת יום של
/ נוסף נזק זהו , (ג) קטן לסעיף מה'"שנוגע . הקצוב הנזק לקרוא אפשר לזה

, שיוכח נזק או
1

להוכיח צורר שבאין , הוא הבוקר שהחלטנו מה ; ארידור . י
/ לא זאת יחד)עם . (א) קטן סעיף יחול הנזק את

. אותו מוכיחים כאשר ­ פםק­הדין יום של נזק להוכיח האפשרות את ביטלנו
' יופ של נזק להוכיוז מאפשר (ג) קטן סעיף האם , היא עוררתי שאני השאלה
/ שאנחנו משום , זו מבחינה רצון משביע הסעיף ניסוח אין , לדעתי . הפסיקה
י אח ושיניהם היות ; להגיד בית­­­המשפט ויכול הקיימת הפסיקה את משנים
. זזה. ה הסמכות את ממני שללחם הפסיקה

כוונת על הכנסת במת מעל הודעה אמסור אפילו ב­7מאיר$ . י9ש היו"ר
; ­ כזו בעיה יש אם לעזור­ יכול לא זה ­ הוועדה
! . החוק במסגרת אותה לפתור צריר

/ "בעד ייאמר אם , שהוצעה התיקון להצעת אשר
ן (א) קטן סעיף לפי ,שפועלים הדבר פירוש , שיוכיח" נוסף נזק או מנזק
! ? לומר איפוא פציע הייתי . לחילופין בא (ג) קטן שסעיף ומדגישים
/ . 10 סעיף לפי הנזק בעד פיצויים לדרוש זאת במקום או

/ הנזק "בעד בלשון התיקון הצעת לי נראית לא ? ביבי . מ
עד לפייהוופרקו אט . שיוכיח" הנוסף והנזק

והוא , המקורי מהסכום 50# של בשיעור פיצויים לנפגע נקצבו הביטול יוט
הביגוול יוט ובין , הביטול יום לאחר נתמשך שהענין מפני סיפוקו על בא לא

ן על פיצויים לקמי לו מאפשר (ג) קטן סעיף , גדל שלו הנזק הפסיקה ליום
; הנזק שבעד מפני , הנוסף" הנזק או הנזק "בעד לומר צורר אין . זו תוספת
! , הקודמים הסעיפים לפי מקבל הוא

/ חושבני . בעיה היא ארידור חה"כ שעורר הבעיה ; האוזנר . ג
; בסעיף מםויימת הוספה ידי על אותה לפתור שאפשר
; החוזה. ביטול יום את החישוב לצורר רלבנטי כ*ועד , שם קבענו (א)­ קטן
; הזאת הסמכות את לו ניתן אם אחר­ יום לקבוע לבית­המשפט סמכות נחנו לא
/ . הבעיה את פתרנו ­ והלאה הביטול מיום התקופה לגבי

/ האחיד. לחוק הלב תשומת את שוב להפנות ברצוני 8 הלוי . ב
/ , הקצוב , המינימלי הנזק את קובעים קודם­כל
' סעיפים לפי שהפיצויים 86 בסעיף נאמר כר אחר . המחירים הפרש יסוד על
; . נוסף נזק על מדבר הוא גם כלומר , הסעיף) את (מצטט שיגדלו אפשר ו­85 84
/ קטנים סעיפים ברור? המצב לדעתי . 10 לסעיף חזרה זוהי שלנו במקרה
/ (ג) קטן סעיף ; הוכחה כל ללא שמגיע , מינימלי פיצוי קובעים ו­(ב) (א)
ן בין ההפרש הוא הנכון שקנה­המידה מצאנו אנחנו . יותר לדרוש לאפשר בא
/ מקרים לגבי בא (ג) קטן סעיף (א)­ קטן בסעיף שקבענו כפי המועדים שני

איננו אבל , האמתי הנזק כל את משקף איננו זה כשהפרש , הכלל מן יוצאים
, ספקולציה לעשות ירצה אחד שצד למקרים מכוון
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\ ­ מועד איזה ולפי ? הנוסף הנזק מידת תהיה מה : ארידור . י
} ? הפסיקה יום של

; . יקבע *בי­11המשפט כ*י : הלוי . ב

; : לדוגמה ? עקיף נזק לנפגע קזייגלס במקרה דמה : ב­7מאיר . .ש י היו"ר
י מכר ,הספק שהזמין הסחורה .את קיבל לא למזמין
ו ­ המחירים בהפרשי המתבטא הישיר הנזק מלבד ­­ מכר ,וכתוצאה בדמפינג אותה
1 שלו שסחורחו 08וו0 , בשוק סחורה אותה של המחיר ירידת בגלל נזק לו נגרם

, ירוד במחיר לשווק עליו היה
\
{ . נסיבתי קשר להוכיח צריר הנפגע כזה במקרה הלויו . ב

(א) קטן שסעיף מפגי , אפשרי זה אם בטוח אינני ; ב­7מאיר . .ש י ו"ר הי
, , החוזה הפרת ליום הנפגע את מגביל

. : שונות שאלומ שתי פה יש . כאן טועה אתה י%7 ד י . א
וסעיף ו­(ב) 11(א) לסעיפים 10 סעיף בין היחס

, ­ הקלה בדרר ללכת רוצה הוא אם : הברירה ישבה שלנפגע חויייי אבי . ,(ג) 11
■ הולר ­ הקשה בדרר ללכת רוצה הוא אם ; ו­11(ב) (א) 1^ סעיפי* לפי הולר

. 10 סעיף לפי

; . כזאת ברירה לו אין : בז"מאיר . .ש י היו"ר

\ (א) קטנים שסעיפים להבהיר בא (ג) קטן סעיף 1 ידין . א
. 10 סעיף בפני הדרו אח סותמים איננו ו­(ב)

. הנוסף" הנזק או הנזק "בעד המלים ידי על זאת להבהיר הצעתי אני

י : אחרת לגמרי היא ארידור חה"כ שמעורר השאלה
; גם אלא , התביעה להגשת עד לו שנגרם הנזק רק לא לנפגע לפסוק אפשר האם
; בנזק גט המכירה המודרנית הפסיקה את לקיים רוצים אנחנו , המשפט במהלר
; , (א) 11 בסעיף האמור בתוקף זאת מונעים אנו אין . המשפט במהלר שנתווסף
/ את חוספ איננו 11(א) סעיף . ההפרש לחישוב המועדיט את קבענו ששט משוט
/ למועד עד נזק עבור פיצוייפ לדרוש אפשר לפיו , 10 סעיף לפי לתביעה הדרר
/ לופר רוצים אם אבל . זו בנקודה דבר פר לו קולא .י8 מעדיפ אנחנו . התביעה

הנזק .בעד . . " : להגיד צריר .י'אז ב ארידור* חה"כ! גהצ*ת , במפורש זאת
. הפיצויים" לקביעת עד לו נגרפ ואשר שיוכיח הנוסף והנזק

הביטול שמועד , הוא להבהיר שצריר מה , לדעתי : האוזנר . ג
. 11(א) לסעיף רק מוגבל

: או הנזק "בעד אומרים אפ , ידין פרופי לדעת : ב­7מאיר . .ש י היו"ר
/ סעיף לפני הדרר את פותח זה הנוסף" הנזק בעד
; ק*ניפ לסעיפים רק מתייחס הביטול יום לגבי שקבענו מועד אותו ואז , 10
/ בתוספת צורר אין ­ הזה הפירוש את מקבלים אם . 11 סעיף של ו­(ב) (א)
/ , ארידור חה"כ שמציע

/ כפי ארידור חה"כ הצעת את להצבעה מעמיד אני
/ . ידין פרופי ידי על שנוסחה

/ נתקבלה לא ­ ארידור חה"כ הצעת

| , הלבן הנוסח את לאשר מציע אני ; ביבי . מ

! 11(ג) סעיף את לקבל , ביבי חה"כ הצעת
/ נתקבלה לא ­ הלבן" ב"נוםח כבנוסח

י,/
ו
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. לעיל" 10 בסעיף לאמור "בהתאם להוסיף מציע אני : אנקוריון . א

דבר על לחזור שלא משתדלים אנחנו בדרר­כלל ; ז די י . א
שנאמר­

, הבהרה של אם כי מהותי לא הוא הענין בן­מאיר* . .ש י היו"ר

ג כר ינוסח 11(ג) סעיף של הריישא : הוחל8

מזכותו גורע אינו ו­­(ב) (א) קטנים בסעיפים "האמור
הנוסף הנזק בעד או , הנזק בעד לפיצויים נפגע של

. לעיל" 10 בסעיף לאמור בהתאם שיוכיח

. 12. 35 בשעה ננעלה הישיבה
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